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Julkaisuvapaa 15.2.2005

ELKER kierrättää sähkö- ja elektroniikkaromun 


Sähkö- ja elektroniikka-alan tuottajayhteisöt ovat perustaneet ELKER Oy:n huolehtimaan alan käytöstä poistuvien tuotteiden keräyksestä ja kierrätyksestä. Eikä yhtään liian aikaisin, sillä WEEE-direktiivi tulee voimaan elokuun puolessavälissä.  

Elektroniikka- ja sähköteollisuuden yritysten toimintaan ja tuotteisiin kohdistuu tulevaisuudessa yhä enemmän ympäristövaatimuksia. Erityisesti EU:n uudet ympäristödirektiivit tulevat ohjaamaan tuotteiden valmistukseen, käyttöön ja käytöstä poistoon liittyvien ympäristönäkökohtien kehittämistä. Muutoksen laajempana kehyksenä on ns. tuotelähtöinen ympäristöpolitiikka ja yhdennetty tuotepolitiikka (Integrated Product Policy, IPP), jonka taustalla on useita tekijöitä, keskeisimpänä havainto siitä, etteivät tuotteiden tärkeimmät ympäristövaikutukset välttämättä liity valmistusvaiheeseen. 

Aikaisemmin uusien tuotteiden ympäristövaatimuksia säädelleet direktiivit ovat rajoittuneet lähinnä tuotteiden aiheuttamien mitattavissa olevien päästöjen säätelyyn. Uudet ympäristödirektiivit säätelevät paljon laajempaa kokonaisuutta; tuotesuunnittelun ympäristönäkökohtia, tuotteissa ja tuotannossa käytettäviä aineita sekä käytöstä poistettujen tuotteiden jätteenkäsittelyä.

Valmistajat ja myyjät vastaavat kierrätyksestä

WEEE-direktiivi hyväksyttiin vuoden 2003 alussa. Suomessa jätelain muutos hyväksyttiin kesäkuussa 2004 ja valtioneuvoston asetus sähkö- ja elektroniikkalaiteromusta annettiin syyskuussa 2004. WEEE-direktiivi koskee tuottajien jätehuoltovastuuta tietyistä direktiivissä määritellyistä käytöstä poistetuista sähkö- ja elektroniikkalaitteista. Direktiivi koskee sekä kotitalouksista että yrityskäytöstä poistuvia laitteita

Tuottajilla eli valmistajilla ja maahantuojilla on vastuu sekä ennen elokuun puoliväliä 2005 markkinoille tuoduista ja vähitellen käytöstä poistuvista (ns. historiallinen romu) että tämän jälkeen markkinoille tuotujen laitteiden erilliskeräyksen ja jätteenkäsittelyn järjestämisestä ja sen kustannuksista. Tuottajat voivat hoitaa vastuunsa joko itsenäisesti tai perustamalla tuottajayhteisöjä. ELKER Oy:n taustalla on perustamisvaiheessa kolme tuottajayhteisöä. 

Ennen 13.8.2005 markkinoille tuodusta kotitalouksilta poistuvasta ns. historiallisesta romusta tuottajilla on jaettu vastuu. 

- Kunkin tuottajan osuus oman tuoteryhmänsä historiallisen romun käsittelykustannuksista lasketaan suhteellisesti tuottajan sen hetken tai vuoden markkinaosuuden mukaan, totesi johtaja Markku Alhonen Teknologiateollisuus ry:stä esitellessään ELKER Oy:n perustamista.

Tuottajayhteisöt ulkoistivat kierrätyksen

ELKER Oy:n toimintatapa on jäsentynyt Teknologiateollisuuden vetämässä AWARENESS-hankkeessa. Hankkeen aikana on muodostettu kolme tuottajayhteisöä:

· ICT-osuuskunta-TY: ICT-tuotteiden maahantuojien ja valmistajien yhteenliittymä huolehtii tietokoneiden, kopiokoneiden, telefaksien, puhelinten, matkapuhelinten ja av-laitteiden kierrätyksestä.

· SELT ry: Sähkö- ja elektroniikkalaitetuottajien tuottajayhteisö huolehtii valaisimien, lämmittimien sekä tarkkailu- ja valvontalaitteiden kierrätyksestä. 

· FLIP ry: Lampputuottajien yhteenliittymä huolehtii purkauslamppujen kierrätyksestä.  

- Tuottajayhteisöissä mukana olevat yritykset sopivat keskenään käytöstä poistettujen laitteiden kierrätyksen järjestämisestä ja siitä syntyvien kustannusten jakamisesta. Näin syntyi kaikille yhteinen palveluyhtiö ELKER Oy, jonka tehtävänä on tuottajayhteisöihin ja yrityksiin kohdistuvien kustannuspaineiden minimointi kilpailutuksella, taloushallinnon hoitaminen, kierrätyssopimusten neuvottelu ja tilastoinnin ja raportoinnin hoitaminen, totesi yrityksen tuore toimitusjohtaja Veikko Hintsanen.

Tietojärjestelmä määrittää vastuut

Suuri kysymys tietysti on, miten vastuut ja kustannukset laajan joukon keskuudessa jaetaan. Ratkaisun ydin on kierrätysjärjestelmää tukeva Internet-pohjainen raportointi- ja ohjausjärjestelmä. RecISys-tietojärjestelmä on rakennettu Teknologiateollisuuden AWARENESS-projektin yhteydessä. 

- Tavoitteena on automatisoida tiedonhallinta ja -välitys sekä helpottaa ja tehostaa tilastotietojen kokoamista, mikä auttaa kierrätysjärjestelmää pysymään kustannustehokkaana, painotti toimitusjohtaja Hintsanen.

Järjestelmän avulla operatiivisessa kierrätysjärjestelmässä toimivat palveluntarjoajat raportoivat kierrätystuloksista, kuten kerätyistä, kuljetetuista ja käsitellyistä jätemääristä sekä käsittelyn tuloksista. Lisäksi järjestelmään tallennetaan tiedot kierrätystoiminnan kustannuksista. 

- Laskennassa voidaan ennakoida kustannuksia kierrätysmäärien perusteella ja kustannuksia voidaan jakaa tuottajien maksettaviksi niiden markkinoille tuomien laitteiden suhteessa tai palautuneiden laitemäärien suhteessa. Raportointiominaisuuksien avulla taas voidaan koostaa automaattisesti vaadittavat viranomaisraportit ja tarvittavat muut raportit, totesi toimitusjohtaja Veikko Hintsanen.

Hinnat

SELT ry:hyn liittymismaksu on 500 euroa ja jäsenmaksu 500 euroa v. 2005

ICT-Tuottajaosuuskunta-TY:n liittymismaksu on myynnin mukaan

alle 1 milj. euroa 
500 euroa 

alle 10 milj. euroa
1000 euroa 

yli 10 milj. euroa
3000 euroa 

FLIP jäsenmaksu 1000 euroa v. 2005

Yhtiö selviää velvoitteistaan liittymällä yhteen Elker-ryhmittymän tuottajayhteisöistä. 

Jätehuoltopalvelun järjestämisestä syntyvien kulujen kattamiseksi kukin tuottajayhteisö tulee jatkossa - 13.8.2005 jälkeen - keräämään kierrätysmaksua, jonka suuruudesta päätetään kevään 2005 kuluessa.
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