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STM:n vastaus koskien ns. teinikarkoitinta
Kiitos yhteydenotostanne koskien ns.” teinikarkoitinta” ja sen mahdollisia terveysvaikutuksia.

Sähköpostiviestissä mainitun Kauppakeskus Trion ( Lahti) käytössä olleen teinikarkoittimen osalta sosiaali- ja terveysministeriö toteaa seuraavaa:

Tapauksen johdosta on oltu yhteydessä Lahden kaupungin terveysvalvontaan, TUKES:n tuoteturvallisuus- yksikköön sekä Terveydenhuollon ja hyvinvoinnin  laitokseen THL.

Ensinnäkin Lahden kaupungin terveysvalvonta yritti mitata teinikarkoittimen aiheuttamaa melua, mutta kauppakeskus oli siirtynyt rauhallisen musiikin soittamiseen ja luopunut muiden ääneksien käytöstä.

Saamamme tiedon mukaan TUKES tulee lähestymään laitteen maahantuojaa, varmistaakseen, ettei maahan tuoda laitteita, joista saattaa aiheutua terveyshaittaa.

Terveydenhuollon ja hyvinvointilaitoksen asiantuntijan mukaan mittaustulosten puuttuessa ei varmuudella voida sanoa, mutta lyhytaikainen altistus todennäköisesti ei ole haitallinen. 

Sosiaali- ja terveysministeriö tulee seuraamaan tilannetta ja mikäli kuitenkin vastaavien laitteiden käyttö tulisi lisääntymään, selvittämään tarkemmin niiden terveysvaikutuksia.

Ylitarkastaja

Matti Karuvaara
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